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Historie obce

Dnes bych rád zmínil jedno 
z  nejstarších příjmení rodů, 
které se vyskytuje u nás v Čer-
nčicích, a to jsou Šichanové.

Nejstarší dochovaný zápis 
spojený s  tímto příjmením, 
který se mi podařil vypátrat, 
je v  Rojkově kronice, a  to 
z roku 1639. V těchto časech 
zde v průběhu třicetileté vál-
ky loupila a vraždila švédská 
vojska. V  kronice se píše, že 
okolo času sv. Ondřeje roku 
1639, lid nepřátelský vzal 
klisnu Šichanovi z Černčic.

Z  knih purkrechtních z  let 
1684 se dá vyčíst, že sedlák 
Matěj ml. Šichan koupil po 
svém otci grunt i  s  vejměn-
kem pro něho, pravděpodob-
ně dnešní čp. 17. V zápise je 
velmi podrobně popsáno 
množství poplatků a  daní, 
v  těchto časech povinných. 
O  jaké platby se jednalo, je 
možné se podívat do zázna-
mu z knihy purkrechtní.

V gruntovní knize Červené 
rychty černčické je zapsáno, 
že Jan Šichan se Léta Páně 

1745 ujal chalupy od svého 
tchána za sumu trhovou 46 
kop, dnešní čp. 23. V  tomto 
domě se pak v roce 1847 na-
rodil akademický malíř Josef 
Ladislav Šichan. Byl autorem 
mnoha obrazů a  sakrálních 
maleb, mimo jiné i oltáře na-
šeho kostela sv. Jakuba v Čer-
nčicích. Velmi podrobně je 
jeho životopis a dílo popsáno 
v knize od pana Karla V. Nývl-
ta z Nového Města nad Metu-
jí, vydané v roce 2015.

Starší generace si jistě vel-
mi dobře pamatuje na pana 
Jiřího Šichana, kapelníka hu-
dební skupiny Osvětová Be-
seda Černčice. V této kapele 
účinkovalo mnoho černčic-
kých amatérských muzikan-
tů, kteří k  tanci a  poslechu 
hráli na mnoha plesech i zá-
bavách nejen u nás, ale i v ši-
rokém okolí.

Příjmení Šichan je nejvíce 
rozšířeno v okolí Nového Měs-
ta nad Metují, na dalším území 
republiky je jich velice málo.

                         Ladislav Tylš

Šichanové v Černčicích

ZŠ a MŠ Černčice

Ukázka dravců a sov
Ve čtvrtek 16.  3.  2023 se 

všechny děti naší školy zú-
častnily zajímavého příro-
dovědného setkání s  paní 
Mazuchovou, která předved-
la ukázku dravců, sov a  kr-
kavcovitých ptáků a přivezla 

s  sebou některé ze svých 
chráněnců - např.: orla step-
ního, sýčka, puštíka, výra, ale 
i fretku či různě stará mláďa-
ta poštovních holubů. Děti 
se dozvěděly mnoho uži-
tečných informací o  životě 

dravců a  sov, vyzkoušely si, 
jak je správně držet na ruce, 
zhlédly krmení orla a  také 
mohly tipovat, jak stará mlá-
ďata poštovních holubů paní 
s sebou přivezla.

Celé setkání bylo pestré, 

živé a  pro děti velmi pouta-
vé. Zcela určitě se paní Ma-
zuchové podařilo vzbudit 
u  dětí větší zájem o  přírodu 
a touhu správně se k přírodě 
chovat. Patří jí velký dík.

    Mgr. Ilona Melicharová
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„Masopust držíme, nic se nevadíme 
pospolu. Proč bychom se hádali, když 
jsme se tak shledali poznovu.“ Tak 
zněla písnička, kterou byl 18.  února 
zahájen masopustní průvod. Letošní 
masopust byl opravdu jen pro ty nej-
odvážnější. Předpověď, která hlásila 
oblačno, zataženo, se vyplnila. Ve 13 
hodin pršelo a  na školní zahradě se 

scházely masky s deštníky, pod mas-
kami měly navlečené pláštěnky, ale 
radost v očích nikomu nescházela.

Po společném fotografování, za-
zpívání a  zahájení panem starostou 
se průvod vydal rychlým tempem na 
cestu. Děti se u každého domu zasta-
vily, přednesly vinš, předaly výslužku 
a za to byly bohatě odměněny.

Děkujeme všem za milé přijetí, za 
sladkosti, občerstvení a  peněžní pří-
spěvky. Vybralo se celkem 14 .514,– Kč. 
Peníze budou použity na školní výlety 
mateřské i základní školy.

Obrovský dík patří i všem účastníkům 
průvodu, klukům i děvčatům, kteří četli 
vinš nebo chodili s pokladničkami. Dík 
za to, že jste vydrželi až do konce a ne-
nechali se špatným počasím odradit.

Mgr. M. Ježková,
ředitelka školy

Magický Senegal
V  pátek 17.  2. jeli žáci 4. 

a 5. ročníku do Nového Měs-
ta nad Metují, kde navštívili 
v  místním kině zeměpisný 
pořad Magický Senegal z cyk-
lu Planeta Země. Jako vždy je 
průvodce, který osobně Se-
negal procestoval a  se svým 
týmem vše natáčel, seznámil 
podrobně s danou zemí. Po-
řad začínal v  hlavním městě 

Senegalu  – Dakaru. Viděly 
senegalský národní sport 
laamb, nejodlehlejší část Se-
negalu – zemi Bassari a rituál 
masek. I přes velkou chudobu 
jsou obyvatelé pohostinní 
a  mají stále dobrou náladu. 
Děti si odnesly spoustu no-
vých znalostí a zážitků a určitě 
se budou těšit na další zajíma-
vou zemi.    Petra Poláčková

Rekonstrukce mateřské školy
Rekonstrukce ve školce zdárně pokračuje a momentál-

ně můžete sledovat, jak nám školku zateplují. Co se týče 
provozu školky, zatím fungujeme bez omezení, pouze 
s mírnými překážkami v cestě na zahradu. Na konci květ-
na nás již čeká velké stěhování, kdy budeme celý pro-
voz školky přesouvat do tělocvičny. Do školky nastoupí 
stavební firma, která bude provádět vnitřní rekonstruk-
ci. Tato vnitřní část rekonstrukce se bude týkat nových 
elektrických rozvodů, nového topení, rekuperace a do-
jde i na rekonstrukci sociálek jak dětských, tak i sociálek 
zaměstnanců.

V  tělocvičně budeme obývat přísálí, kde zbudujeme 

provizorní třídu a velkou tělocvičnu budeme využívat ke 
cvičení a polednímu odpočinku. Zároveň bychom chtěly 
v  červnu podnikat více výletů po okolí Černčic. Jelikož 
bude celá budova MŠ uzavřena, budou nám dováženy 
obědy ze ZŠ Malecí. Provoz MŠ bude po celou dobu let-
ních prázdnin přerušen a  obnoven bude 4.  září, kdy již 
doufáme, že budeme moci být opět ve školce a ne v pro-
vizorních prostorách tělocvičny.

Stavební firmě přejeme, aby se jim vše dařilo a  my se 
těšíme na nové zážitky a zkušenosti.

Pohled na rekonstrukci ze strany MŠ napsala
Jana Hejzlarová

Masopustní průvod obcí 
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Text odstavce

ZŠ Černčice Vás zve na

Zápis do 1. ročníkuZŠ
ve středu 5. dubna 2023
od 15:30 do 17: 00 hodin

Téma: "Návštěva ZOO"

Prosím, vezměte si s sebou rodný list dítěte,
občanský průkaz rodiče a vyplněný

dotazník.

Veškeré informace o zápisu najdete na webových
stránkách školy

www.skolacerncice.cz

Nabízíme:
•individuální přístup ke všem žákům

•jsme malá škola s rodinným prostředím
•kvalitní a přátelské vztahy
•moderně vybavená škola

•pohyb na čerstvém vzduchu
•

Těšíme se na Vás!
•

Řed. školy: Mgr. Miroslava Ježková, tel.: 739 471 584
E-mail: zs.cerncice@centrum.cz

Příprava dětí k zápisu do 1. ročníku
Přechod z mateřské školy 

do první třídy znamená pro 
dítě a pro celou rodinu velkou 
životní změnu. Proto je jedním 
z důležitých úkolů naší základní 
školy co nejlépe připravit děti 
i jejich rodiče na tuto událost.

Předškoláci z mateřské školy 
k nám přicházeli každé březno-
vé úterý. Byla pro ně připrave-
na setkání na téma „Zábavná 
čeština“, „Za tajemstvím ma-
tematiky“ nebo „Objevitelská 
prvouka“. Seznámili se s učiteli, 
vyzkoušeli si interaktivní tabuli 
a společně plnili zajímavé úkoly.

23. března jsme uspořádali 
„Den otevřených dveří“, kde 

se mohli rodiče i děti podívat 
do jednotlivých vyučovacích 
hodin, odpoledne proběhla 
schůzka rodičů předškoláků 
s pedagogy, při které si pro-
hlédli školu i školní zahradu, 
seznámili se s učebnicemi, po-
můckami a školním vzděláva-
cím programem.

5. dubna nás čeká zápis 
dětí do 1. ročníku na téma 
„Návštěva ZOO“. Věříme, že 
proběhne v klidné a přátelské 
atmosféře a bude nejenom 
pro děti, ale i pro jejich rodiče 
velkým zážitkem.

Mgr. M. Ježková, 
ředitelka školy

Canisterapie v MŠ
Protože se v naší školce usilovně snažíme hledat nové ces-

ty působení na děti, uskutečnila se u nás
8. 3. CANISTERAPIE. Při canisterapii je terapeutem pes, 

který pomáhá odbourávat různé obtíže, motivuje a zlepšuje 
komunikaci. Zjednodušeně ho můžeme nazvat léčebným 
kontaktem člověka a psa. Probíhá pod vedením canistera-
peuta, kterým je právě naše nová paní kuchařka Jana Veselá. 
S jejím pejskem Rockym jsme se všichni seznámili „hafáním“, 
z ruky nám opatrně jedl pamlsky, naučili jsme se díky němu 
sbírat psí exkrementy v podobě vlněných kuliček, závodili 
jsme s ním v rozbalování koberečků s ukrytými dobrotami 
a trénovali jsme i chůzi na vodítku. Díky blízkosti Rockyho 
jsme pochopili nejen fyziologické a emocionální potřeby 
jeho samotného, ale také druhého člověka. Rocky totiž, stej-
ně jako člověk, vyhledával vzájemnou blízkost, projevoval 
radost i strach a měl po takové práci žízeň a hlad.

Díky velmi klidnému, milému přístupu paní kuchařky ne-
jen k jejímu pejskovi, ale k nám všem, jsme prožili dopoled-
ne plné psí lásky, pohody a radosti a už se velmi těšíme na 
další takové setkání.

Ještě jednou chceme touto cestou poděkovat naší paní 
kuchařce Janě a jejímu Rockymu za krásně prožité dopole-
dne - DĚKUJEME!

Za kolektiv MŠ Kateřina Kaufmanová
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Čolci Černčice

 

 

Srdečně Vás zveme na poznávací výlet nejen pro seniory 

 
 

 
 

MUŽETE SE TĚŠIT NA KOMENTOVANOU PROHLÍDKU VÝSTAVY MĚNÍCÍ SE 
SVĚT, KTEROU OTEVÍRAJÍ NÁLEZY ARTEFAKTŮ Z ČERNČIC. 

Měnící se svět – poslední lovci a první zemědělci ve východních Čechách: 
archeologická výstava přibližuje zhruba 5 tisíc let trvající období končící éry lovců  
a sběračů a začínající epochy zemědělců v našem regionu a odpovídá například na 
otázky, jak moc se od sebe lišily světy v době mezolitu a paleolitu, nebo co se 
vlastně stalo s původními lovci poté, co na naše území dorazili zemědělci. 
 

ZÁVAZNÉ REZERVACE NA TEL. 608 205 934 (p. Poláčková). 
AKCE SE KONÁ ZA FINANČNÍ PODPORY OBCE ČERNČICE (DOPRAVA AUTOBUSEM). 

MUZEUM VÝCHODNÍCH ČECH V HRADCI KRÁLOVÉ 

Termín: úterý 23. května 2023 
Odjezd autobusu: 13:00 od 
prodejny potravin v Černčicích 
Návrat: kolem 18:00 

PRO OBČANY ZDARMA 
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Jeden kněz vzpomíná: Během studií 
jsem pracoval jako sanitář v nemocnici.

Byl jsem zařazen na operační sál. Pomá-
hal jsem s přípravou sálu, přivážel nemocné 
z jednotlivých oddělení, při operacích jsem 
upravoval osvětlení a dělal další úkony, při 
kterých bylo potřeba dotýkat se nesteril-
ních věcí. To lékaři a sestry v průběhu ope-
race nemohou. Práce to byla náročná, ale 
i velmi zajímavá, různorodá a smysluplná.

Většinou se jednalo o banální operace: 
žlučníky, slepá střeva, různé řezné rány. 
Občas to bylo náročnější. Vzpomínám si 
na jednoho staršího muže, který měl gan-
grénu v  noze, a  bylo potřeba mu ji am-
putovat. Kvůli svému zdravotnímu stavu 
nebyl v celkové anestezii; měl umrtvenou 
jen dolní polovinu těla. Celou dobu tedy 
vnímal, co se s ním děje. Dobře věděl, že 
právě přichází o nohu. Potichu plakal. Bylo 
to velmi smutné. I pro mě. Při jiných ope-
racích se tyto děje odehrávaly tak nějak 
skrytě. Zde však bylo zjevné, že ten člověk 
přichází o důležitou část svého těla. Pokud 
jsem zrovna nemusel dělat něco jiného, 
stál jsem u něho, držel ho za ruku a poti-

chu se modlil. Po operaci jsem ho odvezl 
na oddělení. V příštích dnech jsem se za 
ním občas zastavil. Po nějaké době byl 
propuštěný do domácího léčení, násled-
ně ho čekaly lázně.

Po delší době jsme se v Brně náhodou 
potkali. Usmíval se a vypadal spokojeně. 
„Podívejte se na mou krásnou novou nohu,“ 
ukazoval mi protézu. „Pomalu se s ní učím 
zacházet.“

Potom se rozhovořil obšírněji. „Po ná-
vratu domů se celá naše rodina neuvěřitelně 
stmelila. Manželka se o  mě skvěle starala. 
Také děti za mnou víc jezdily. S dospělým sy-
nem jsme předtím měli neustálé spory, raději 
jsme se ani nepotkávali. Ale po mé operaci 
se to všechno dalo do pořádku. No a docela 
úspěšně se učím znovu chodit. Dobře vím, že 
už to nebude jako dřív. Ale k životu mi to stačí.“

Na chvíli se odmlčel. „Je to zvláštní,“ do-
dal pak přemýšlivě, „ale mohu říct, že jsem 
teď spokojenější než dřív.“

Srdečně jsme se rozloučili. Toto setkání 
mě hodně zasáhlo. Říká se, že všechno zlé je 
k něčemu dobré. Leckdy bych se neodvážil 
toto rčení použít. Jen těžko to budete tvrdit 
rodičům, kteří přišli o své dítě. Pokud tedy 
zrovna nemají skálopevnou víru. Jak ale 
ukazuje právě popsaný příběh, v některých 
případech to zřejmě platí. Amputace změ-
nila mému známému život. Zprvu se zdá-
lo, že nenávratně k  horšímu. Nakonec ale 
z jeho trápení vyrostlo i mnoho dobrého.

Možná můžeme přispět k  tomu, aby 
alespoň z některých našich trápení nebo 
z  bolestí lidí kolem nás vzešlo i  dobro 
a požehnání. 

Z knihy Petra Karase Dvanáct příběhů

Křesťanský sloupek

Nikdy – ani v těžkých a zdánlivě bezvýchodných 
chvílích – neztrácej naději!

SDH Černčice

21. 1. 2023 se uskutečnila výroční val-
ná hromada za rok 2022. K  dnešnímu 
dni má náš sbor 90 členů a všichni byli 
tentokrát pozváni do hospůdky U  Pla-
šilů. Tato výroční valná hromada byla 
slavnostní, a proto byla předána vyzna-
menání u  příležitosti 140. výročí zalo-
žení sboru – čestné uznání SDH a OSH 
Náchod, medaile za příkladnou práci, 
medaile za zásluhy a za věrnost.

Na tuto slavnostní schůzi byli pozvání 
a  zúčastnili se starosta krajského sdru-
žení hasičů Královehradeckého kraje 
bratr Ivan Kraus, za okrsek Nové Město 
nad Metují bratr Václav Vítek, zástupci 
obce starosta Martin Machů, místosta-
rostové Tomáš Katzer a Petr Skalický. Za 
myslivecké sdružení Horka Václav Zítko, 
za TJ Sokol Jaromír Marek, za ZŠ a  MŠ 
Černčice Petra Poláčková, za spolek Přá-
tel Černčic Lenka Nováková a  za Zepo 
Bohuslavice bratr Josef Lukášek.

Soutěžní družstva se zúčastnila téměř 
všech soutěží okrsku Nové Město a sou-

těží Náchodské hasičské ligy. Ve výsled-
ném hodnocení poháru starosty okrsku 
se ženy umístily na 1. místě a muži na 4. 
místě. V Náchodské lize získaly ženy 5. 
místo a muži místo 8.

Naše Výjezdová jednotka má 11 členů, 
byla na všech cyklických školeních a dva 
členové se zúčastnili školení strojníků.

Po zhodnocení činnosti za loňský rok 
proběhla diskuze, do které se téměř 
všichni zapojili.

Starosta SDH ještě jednou všem podě-
koval za pomoc při oslavách 140. výročí 
založení sboru, protože tato akce se záslu-
hou všech a to celé obce velmi vydařila.

V  pátek 24.  2.  2023 se náš sbor zú-
častnil výroční okrskové schůze kona-

né v  Nahořanech. Zde byli odměněni 
medailí okrsku za práci ve sboru sestra 
Milena Skalická a  bratr Václav Lukášek 
č. p. 53. Na této schůzi byla zhodnocena 
celková činnost okrsku Nové Město nad 
Metují a  byly předány poháry za okrs-
kovou soutěž.                     Václav Lukášek

SDH Černčice Vás zve na soutěž v požárním útoku 
„O POHÁR STAROSTY OBCE“ 

v sobotu 20. 5. 2023 od 10 hod. 
Bohaté občerstvení a dobrá nálada zaručena.

Pro mnoho z nás jsou Velikonoce radostné svátky vzkříšeného Krista a také 
naděje, že i my spolu s ním vstaneme k novému životu. 

Ve světle této radosti, kterou Velikonoce přinášejí, přejeme všem pevnou 
víru, že zlo nezvítězí, protože o Vítězi už je přece dávno rozhodnuto, neochvěj-
nou naději v dobro, byť se zdá, že se nevyplácí, a především pak lásku, bez 
které by ostatní ztratilo smysl. 	                                            Manželé Novákovi
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Občerstvení je
zajištěno.

V neděli 30. dubna 2023 se v 17 hodin
vydá od černčické zvonice průvod všech
čarodějů, čarodějek a jejich doprovodu

k tělocvičně, kde se zapálí oheň.

Pá

len
í čarodějnic

SDH Černčice Vás zve na


